

СОЮЗНОЕ ГОСУДАРСТВО: ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Общие задачи для общих вызовов

О научном сотрудничестве, взаимодействии в образовании на всех уровнях, сохранении исторической памяти, молодёжной политике и не только шла речь на совместном заседании коллегии министерства образования и государственного комитета по науке и технологиям Белоруссии и министерств просвещения, науки и высшего образования России, состоявшемся на базе Петербургского государственного университета ядерной физики имени Б.П. Константинова Национального исследовательского центра «Курчатовский институт».

уровня её научного потенциала и его использования в решении актуальных социальных-экономических задач. А в условиях санкционной экономики роль науки и образования возрастает многократно. По словам А. Иванца, сегодня необходимо максимально быстро выйти на новый уровень в вопросах научно-технологической кооперации, особенно в вопросах импортозамещения. Результатом эффективного взаимодействия в данной сфере станут повышение конкурентоспособности стран на мировом рынке.

А. Иванец рассказал о разработке новых и обновлении содержания существующих учебных дисциплин исторического образования. Уже подготовлены отдельные компоненты учебно-методического комплекса «Великая Отечественная война советского народа (в контексте Второй мировой войны)». Электронные версии этих изданий будут размещены на Национальном образовательном портале edu.by, откуда их смогут скачать представители всех субъектов образовательного пространства Союзного государства.

Решено создать Ассоциацию педагогических классов России и Белоруссии, которая может стать международной коммуникационной и инновационной площадкой по обмену опытом в этой сфере, а также в разработке согласованной политики в вопросах подготовки будущих педагогических кадров. В белорусских школах с 2015 года успешно функционируют педклассы, играющие важную роль в профориентации старшеклассников.

А. Иванец предложил разработать совместный диагностический инструментальный, аналогичный PISA (Международная программа по оценке образовательных достижений учащихся), для проведения национальных исследований функциональной грамотности детей, который можно было бы реализовать уже в 2023 году.

Перспективное направление — развитие сетевого взаимодействия на уровне высшего образования. Хорошим примером является Сетевой университет СНГ. Развитие такого взаимодействия будет способствовать повышению рейтинговых оценок наших вузов», — считает А. Иванец.

На коллегии было предложено включить в программу Союзного государства мероприятия по организации открытого конкурса профессионального мастерства среди учащихся, студентов и молодых рабочих. Шёл разговор и о проведении X Российско-белорусского молодёжного форума.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Границу пробуют на прочность

На рубежах Афганистана с центральноазиатскими республиками всё чаще звучат выстрелы. Обострение сопровождается воинственными заявлениями политиков и растущей нестабильностью по обе стороны границы.



Относительное спокойствие на южной окраине бывшего Советского Союза не продлилось и года после триумфального вхождения «Талибана» в Кабул. Надежды на то, что объединение страны, пусть и под эгидой исламистского движения, гарантирует Афганистан и соседним территориям мир, оказались тщетными. Впрочем, это неудивительно: если представить ситуацию в виде весов, то определённо перевесит чаша с деструктивными факторами. Среди последних — отсутствие единства нового афганского правительства, сохраняющиеся группировки, расширение очагов сопротивления, заинтере-

уезде Ходжагар провинции Тархар. Человеческих жертв и материального ущерба не зарегистрировано», — уточнили в Душанбе. Тем не менее пограничные войска Таджикистана после этого были приведены в состояние полной боевой готовности. Новые, хотя столь же неоднозначные сообщения о столкновениях поступили 15 мая. По данным афганских СМИ, таджикские пограничники и отряды талибов в течение четырёх часов вели перестрелку в районе контрольно-пропускного пункта «Нижний Пандж». Проходящая здесь дорога является основной транспортной артерией между двумя странами. Ни в Кабуле, ни в Душанбе сообщения не про-

Опасность усугубляется событиями внутри центральноазиатских республик. В начале мая анонимные представители таджикской оппозиции распространили через интернет-ресурсы сообщение о создании вооружённого крыла для борьбы с режимом Эмомали Рахмона. Информацию фактически подтвердил глава запрещённой в 2015 году Партии исламского возрождения Таджикистана Муриддин Кабири, проживающий за границей. По его словам, в условиях нарастающих репрессий с правительством бесполезно вести борьбу мирными средствами.

Вновь обострилась ситуация в Горно-Бадахшанской автономной области. Напомним, в конце прошлого года регион охватили массовые протесты. Поводом стала гибель местного жителя, виновниками которой его близкие назвали силовиков. Несмотря на обещания провести расследование убийства и ослабить политические ограничения, центральные власти усилили преследования неформальных лидеров автономии. В конце апреля к 18 томам заключения был приговорён Амриддин Аловатшоев, которого перед этим экстрадировали из России.



сованность ряда внешних сил в растущей нестабильности и т.д. Первые тревожные сигналы появились в конце апреля. Интернет-ресурсы «Исламского государства» разместили видеозапись с пуском ракет. Если верить сопровождающим кадрам комментарию, обстрелу подверглись военные части в узбекском приграничном городе Термез. Как отмечалось, это «первые залпы великого джихада в Центральной Азии».

В Ташкенте, впрочем, факт атаки опровергли, а афганские власти представили противоречивую информацию. Внешнеполитическое ведомство заявило, что пограничники бдительны, «не позволяют никому нарушать безопасность». Заместитель главы пресс-службы «Талибана» Инамулла Самангани, в свою очередь, подтвердил обстрелы. По его словам, до целей ракеты не долетели, а боевики ИГ* уже задержаны.

Копившееся недовольство вылилось в новые беспорядки. 14 мая сотни жителей вышли на митинг, потребовали отставки руководства региона, прекращения арестов и снятия военных блокпостов. В ответ власти объявили, что все несогласованные акции будут рассматриваться как терроризм. Два дня спустя появились первые жертвы. По словам протестовавших, они пытались пройти к зданию областной администрации, но были разогнаны силовиками. Один из демонстрантов — Замир Назаров — получил смертельное ранение. Иную версию выдвинули власти. По их утверждению, агрессивная группа молодёжи под руководством Назарова напала на сотрудников милиции, используя огнестрельное оружие. Ответным огнём 30-летний активист был убит.

Внимания заслуживают сообщения ряда афганских СМИ о том, что после таинственной атаки в приграничных районах отмечалась повышенная активность боевой авиации. Чьей именно — афганской или узбекской — впрочем, не уточняется. А через считанные дни в провинции Парван была повреждена линия электропередачи, по которой подается энергия из Узбекистана. Без света остались 11 регионов, включая Кабул.

В мае очутилась нестабильность появилась на таджикско-афганской границе, причём события развивались по аналогичному сценарию. «Исламское государство» заявило о ракетной атаке соседней республики. В отличие от узбекских коллег, таджикские пограничники признали случаи обстрела. Правда, их версии на территории республики залетели не ракеты, а обычные пули. Причиной же названы боестолкновения сил талибов и ИГ* в приграничном

Ещё одно столкновение произошло в Рушанском районе автономии. Протестовавшие попытались перекрыть автотрассу Душанбе — Кульма. В МВД назвали их членами организованной преступной группировки, имеющей поддержку «международных террористических организаций». По официальным данным, нападавшие в числе 200 человек не только заблокировали дорогу, но и «с применением всех видов оружия» атаковали пограничную комендатуру. При этом погиб один офицер милиции. Со стороны нападавших убиты 8 и задержаны более 70 боевиков. После этого было объявлено о начале в Горном Бадахшане контртеррористической операции.

Какими бы ни были главные «двигатели» беспорядков — внутренние или внешние, — сам факт их разрастания несёт серьёзные угрозы всей Центральной Азии.

Сергей КОЖЕМЯКИН, **соб. корр. «Правды»**, г. Бишкек.

* Организация, запрещённая в РФ.

«Не дайте умереть культуре!»

Под этим и другими лозунгами («Где наши деньги?», «Предоставьте нам льготы!» и т.п.) тысячи работников библиотек, в том числе Софийской, вышли на днях по всей Болгарии на общенациональную забастовку. Это было далеко не первый раз, когда в республике раздавались требования к правительству и местным властям повысить зарплату и улучшить условия труда в отрасли.



По сообщениям Болгарского телевидения, самые массовые акции состоялись в Софии, где площадь у здания Совета министров была практически заполнена держащими плакаты-требования библиотечарями, активистами Национальной федерации культуры и Конфедерации труда «Подкрепа», а также в Велико-

Тырново, Хасково, Варне, Бургасе и ряде других крупных городов. Акции были заранее согласованы с представителями городских и районных администраций, и правоохранительные органы по всей стране не вмешивались в их ход.

шённы большинства льгот, уже доведены до отчаяния, ведь ни одно из якобы принятых постановлений кабинета о дополнительном финансировании этой сферы не выполняется.

Следует подчеркнуть, что библиотечари, получающие минимальные деньги и ли-

Тырново, Хасково, Варне, Бургасе и ряде других крупных городов. Акции были заранее согласованы с представителями городских и районных администраций, и правоохранительные органы по всей стране не вмешивались в их ход.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

Министр иностранных дел Кубы Бруно Родригес осудил недопущение карибской республики к подготовке к IX Саммиту Америк. В заявлениях для национальной и зарубежной прессы глава дипведомства подчеркнул, что Вашингтон вводит в заблуждение мировую общественность относительно его многочисленных приглашений на эту встречу, запланированную на июнь в городе Лос-Анджелесе.

А речь-то о здоровье континента...

нию злободневных вопросов, кроме Кубы, и другие государства-члены Панамериканской организации здравоохранения. США никак не могут извлечь из политики двойных стандартов.

подтвердил, что Куба поддерживает усилия по развитию диалога и сотрудничества между Латинской Америкой и Соединёнными Штатами, и недопущение Кубы к намечаемой встрече стало бы серьёзной исторической неудачей по сравнению с двумя предыдущими саммитами, в которых она участвовала. Бруно Родригес предложил правительству северной державы обсудить хотя бы в двустороннем, если не в многостороннем, порядке те острые вопросы, в решении которых, по его словам, у Вашингтона много проблем.

Главной темой мероприятия будет так называемый план действий в области здоровья в Северной и Южной Америке до 2030 года, но, отметил Родригес, «его намерены обсуждать непрозрачным образом, делая упор на неолиберальные идеи и не считаясь с реальными потребностями людей». Не будут допущены к обсужде-

Министр иностранных дел напомнил, что Куба скромным, но альтернативным образом обеспечила успешное международное сотрудничество в вопросах здравоохранения, что признано в глобальном масштабе. А между тем ущерб, нанесённый Соединёнными Штатами островами более чем за 60 лет экономической, торговой и финансовой блокады, огромен. Он

Пренса Латина.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ЛОНДОН. К осени 2022 года ценовой порог на ресурсы в Великобритании может достичь 3000 фунтов стерлингов, что приведёт к нехватке топлива примерно для 40% жителей страны. Такой прогноз сделал глава энергетической компании E.ON Майкл Льюис. По его словам, если правительство Соединённого Королевства не предпримет никаких серьёзных действий, то страна рискует погрузиться в так называемую топливную нищету. Сейчас доля тех, кто уже столкнулся с этим явлением, составляет 20%, но к октябрю она увеличится в два раза.

В рамках проекта планируется открыть порядка 50 планет земного типа, которые вращаются по орбите вокруг этих звёзд и масса которых не более чем в 10 раз превышает массу Земли. Исследователи также рассчитывают определить их планетарную массу и орбиту.

В рамках проекта планируется открыть порядка 50 планет земного типа, которые вращаются по орбите вокруг этих звёзд и масса которых не более чем в 10 раз превышает массу Земли. Исследователи также рассчитывают определить их планетарную массу и орбиту.

КИЕВ. Украина вышла из Соглашения об увековечении памяти о мужестве и героизме народов СНГ в Великой Отечественной войне, сообщила глава партии «Слуга народа» Елена Шуляк. Согласно документу, подписанному осенью 2011 года, все его участники обязуются обеспечивать защиту и сохранение воинских захоронений. Кроме того, Украина приняла закон о выходе из Соглашения об Общем аграрном рынке государств — участников СНГ и Соглашения о сотрудничестве государств — участников СНГ в борьбе с незаконной миграцией. Шуляк также заявила, что Верховная рада денонсировала Соглашение между правительством Украины и правительством РФ об избежании двой-

РИМ. В Италии нарастает враждебное отношение к НАТО, свидетельствуют местные СМИ. Согласно опросам, 56% граждан выступили категорически против вхождения Швеции и Финляндии в альянс. Кроме того, как отмечают издания, две трети граждан Италии считают, что Западу нужно изменить риторику в отношении РФ. При этом, согласно исследованиям, лишь около 25% респондентов считают, будто США заняты защитой демократии в Европе, и их число планомерно снижается.

ВАРШАВА. Норвегия должна поделить доходы от продажи газа и нефти с Украиной, заявил премьер-министр Польши Матеуш Моравецкий на встрече с молодёжью. По его словам, скандинавское королевство из-за роста цен на энергоносители на фоне российской военной спецоперации по защите Донбасса дополнительно получит свыше 100 млрд евро с продажи газа и нефти, что в сложившихся условиях является «жированием на войне», а это «ненормально и несправедливо».

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.



Рекомендации от деградации

В недавно выпущенном обширном докладе ООН под названием Global Land Outlook 2 говорится, что если нынешние темпы деградации земель сохранятся, то к 2050 году их территория в мире увеличится на площадь размером с Южную Америку.

В документе также даны рекомендации для лиц, принимающих решения, относительно способов инвестирования в восстановление земель, смягчение последствий изменения климата. Следует отметить, сообщает Синьхуа, что в докладе содержатся как строгие предупреждения, так и сотни практических способов влияния на восстановление местных, национальных и регио-

организация, в документе приведено более 1 тыс. ссылок и свыше 250 кейсов (реальных случаев, на которых разбираются теоретические идеи. — Ред.) со всего мира. Доклад был опубликован в преддверии 15-й сессии Конференции Сторон КБО ООН, которая прошла с 9 по 20 мая в Абиджане, экономической столице Кот-д'Ивуара. В КБО ООН заострили внимание на том, что деградация земель приводит к нищете населения и голоду, не говоря уже о загрязнении окружающей среды, делая сообщества более уязвимыми к болезням и стихийным бедствиям, таким как засуха, наводнения и лесные пожары.

Время доставки сократилось

Со станции Международного железнодорожного порта Чэнду, находящегося в китайской юго-западной провинции Сычуань, в Социалистическую Республику Вьетнам теперь идут грузовые поезда с комплектующими для компьютеров марки Dell.

Протяжённость всего пути составляет около 1841 километра, из которых участок длиной примерно 150 километров находится за пределами КНР. Время в пути через КПП Пинсян — семь дней.

«После запуска услуг по доставке товаров новым грузовым поездом время транспортировки из Чэнду во Вьетнам сократилось на два-три дня, при этом удалось избежать рисков, которые могут возникнуть при морских перевозках, снизить транспортные затраты предприятий и оказать поддержку в расширении рынка Юго-Восточной Азии», — сообщили в компании Dell.

Посадка деревьев в столице Монголии — Улан-Баторе (район Налайх).

Олег САВЕЛЬЕВ.

Горнист трубит пионерский сбор!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

НОВОСИБИРСК

Торжественный приём в пионеры учащихся школ Ленинского, Калининского, Первомайского и Новосибирского районов состоялся 19 мая на площади возле ДК имени Горького. Пионерскую линейку открыл мэр Новосибирска Анатолий Локоть.

В Калининском районе пионерское движение имеет давнюю историю: 50 лет назад здесь была заложена «капсула времени» — послание пионерам 2022 года. Её вскрыли к 100-летию организации.

Текст послания зачитал секретарь комитета комсомола НЗХК в 1974—1979 годах Валерий Фёдоров:

— Наша детская коммунистическая организация объединяет 23 миллиона юных ленинцев, в её рядах выросли пионеры-герои, чьи имена знает весь народ: Павел Морозов, Мамлакат Нахангова, Герои Советского Союза Лёня Голиков, Валя Котик, Зина Портнова, Марат Казей, Герой Социалистического Труда Нателла Челибадзе. Сколько ещё славных имён, чья яркая жизнь стала для нынешних мальчишек и девочек примером для подражания! Верность коммунистическим идеалам — вот истоки жизнестойкости пионеров, той любви и уважения, которые она завоевала для нашего народа с первых дней рождения.

Жизнь так прекрасна и удивительна, и вам предстоит сделать её ещё чудеснее. Так не терять же даром времени! Шагайте по жизни смело! Будьте мужественными! Живите так, чтобы всем светило яркое солнце, чтобы наши мысли и дела согрели и радовали всех. Пусть будут у вас друзья на всей планете! Пусть всегда будет мир! Пионеры 1972 года, школы № 8, 25, 30, 110, 116, 126, 149, 158, 173.

Под аплодисменты и крики «Ура!» реликвия была передана на вечное хранение в музей Новосибирска.

Ребята приветствовали старшего пионервожатого Новосибирска Михаила Лаврентьева и первого секретаря областного отделения ЛКСМ РФ Виталия Саликова.

После того как будущие пионеры произнесли торжественную клятву, им повязали красные галстуки. В церемонии приняли участие секретарь областного комитета Алексей Русаков, кандидат в члены ЦК КПРФ Андрей Жиров, первый секретарь Новосибирского отделения ЛКСМ РФ Виталий Саликов. В целом мероприятие показало — город достойно встретил 100-летие пионерии.

АСТРАХАНСКАЯ ОБЛАСТЬ

19 мая в посёлке Володарском Астраханской области состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 100-летию пионерии.

На территории парка имени Ленина в акции приняли участие представители КПРФ, комсомола, общественной организации «Дети войны», общественной организации по защите прав и законных интересов ветеранов труда и пенсионеров Астраханской области, представители поселковой и районной администраций.



Астрахань

честности и уважению. Об этом говорили все участники мероприятия.

Невозможно спорить с тем, что уже с малых лет необходимо развивать гражданскую активность детей, прививать им понимание того, что они являются частью нашей огромной страны, и от тех идеалов воспитания, которые сейчас мы даём молодёжи, зависит очень многое. Пионерское движение, возрождающееся сейчас, отвечает на вызовы времени и на запрос формирования гражданственности.

ВОРОНЕЖ

По инициативе Воронежского обкома КПРФ, депутатов-коммунистов Воронежской городской думы и при поддержке городских властей в честь 100-летия пионерии здесь появился Пионерский сквер. Место для него выбрано на Левобережье, на Ленинском проспекте. Сейчас ведутся работы по благоустройству территории, которые завершатся к концу года установкой памятного знака в виде пионерского значка (по образцу Комсомольского сквера, оформленного к 100-летию комсомола) и стелды с иллюстрациями и кратким рассказом о пионерской организации.

18 мая в Пионерском сквере прошла высадка деревьев и кустарников сирени. В акции приняли участие первый секретарь Воронежского обкома КПРФ, депутат областной Думы Андрей Рогатнёв, второй секретарь Воронежского обкома КПРФ Денис Рослик, депутаты, члены фракции КПРФ Воронежской городской думы Константин Ашифин, Андрей Померанцев, Олег Гуков, Владимир Дударев, Владимир Калинин, активисты Железнодорожного и Левобережного райкомов, сотрудники Левобережной управы и управляющей компании «АВА-кров».

Примечателен тот факт, что акцию активно поддержали местные жители. Организаторы рассчитывали на 10—15 человек, а собралось более 50 участников. Дело нашлось каждому, в результате



Новосибирск

памятников В.И. Ленину, бюст И.В. Сталина, памятники С.М. Кирову, Ф.Э. Дзержинскому, Ю.А. Гагарину, бюсты пионервожатых и групповые скульптуры пионеров.

Коммунисты наводили порядок: прибрали территорию от сухой листвы, веток, брёвен, мыли памятники. После окончания коммунистического субботника пили чай с печеньем и пирогами, которые испекли работники базы отдыха.

22 мая на базе «Пионер» состоялась торжественная линейка, посвящённая празднованию 100-летия пионерской организации.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

Для учащихся Каневского филиала Северо-Кавказского техникума «Знание» юбилейный День пионерии начался с

В.Ф. Резникова, где повязали красные галстуки 30 ученикам младших классов. По окончании уроков учащиеся техникума вместе с пионерами провели легендарную игру «Зарница».

Далее в станичном Доме культуры «Колос» состоялось торжественное мероприятие, посвящённое 100-летию пионерской организации имени В.И. Ленина. В завершение праздника его участники зажгли на территории парка большой пионерский костёр.

ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

В рамках празднования 100-летия Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина при содействии оргкомитета по подготовке и проведению юбилейных дат, созданного Ивановским обкомом КПРФ, в городе Иванове с 16 мая начал курсировать праздничный троллейбус, украшенный в честь юбилея.

18 мая на лучшей концертной площадке в Центре культуры и отдыха Иванова в честь 100-летия Всесоюзной пионерской организации состоялся гран-

В Кинешме в клубе «Октябрь» состоялся торжественный концерт, посвящённый светлому празднику. При входе в актовз зал юные ленинцы приветствовали гостей и вручили им юбилейные пионерские галстуки и значки, изготовленные Ивановским обкомом КПРФ. Участие в мероприятии приняли руководители Ивановского обкома и Кинешемского горкома КПРФ, депутаты фракции КПРФ в Ивановской области и Кинешемской городской думой.

ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Слёт пионервожатых 1970—1980-х годов, организованный Инжавинским райкомом КПРФ и местным отделением «ВЖС — «Надежда России», открыл на Тамбовщине череду мероприятий, посвящённых 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина.

Это знаковое для района событие состоялось на базе местного краеведческого музея. Под звуки пионерского горна ведущая праздника В.В. Кирьяков и Т.А. Селезнёва объявили общий сбор бывших пионерских вожатых и гостей мероприятия открытым.

В.В. Кирьяков, ныне первый секретарь Инжавинского райкома КПРФ, а с 1973 по 1978 год председатель районного Совета Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, горячо приветствовал всех, кто не жалея сил, не считаясь со временем, работал с подрастающим поколением страны, строившей социализм. В райкоме комсомола Владимир Васильевич курировал комсомольские организации, пионерские дружины и работу пионервожатых 42 школ Инжавинского района.

Воспоминаниями о своей непростой, но очень интересной работе поделились бывшие пионервожатые Паревской средней школы Г.В. Ерёмкина, Грушевской восьмилетней школы, а затем Караульского детского дома Т.А. Казакова. Кстати, на торжественном мероприятии присутствовали и нынешние воспитанники Караульского детского дома. Выступавшие говорили о том, как дети семидесятых годов страстно боролись за высокое качество знаний, укрепляли дисциплину в школе, развивали интерес к науке и технике. Разве можно

Участники слёта в Нальчике, после возложения цветов к памятнику В.И. Ленина, переместились в городской Дворец пионеров. Он был построен 35 лет назад, поэтому встречал юных гостей своей праздничной выставкой.

Во Дворце пионеров первый секретарь Кабардино-Балкарского рескома КПРФ Борис Паштов и первый секретарь Нальчикского горкома КПРФ Евгений Шидкова наградили ветеранов пионерского движения юбилейными медалями и почётными грамотами. Торжественный слёт кабардино-балкарской пионерии закончился большим концертом и любимым лакомством детворы — мороженым.

РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)

Коммунисты и комсомольцы после двухлетнего перерыва из-за эпидемии коронавируса 19 мая провели традиционный торжественный пионерский сбор на площади Победы в Якутске.

Праздник начался с советской песни: «Взвейте костры, синею ночью!».

Песню под дробь барабанов и звуки горна подхватывали все, кто пришёл на площадь. День выдался солнечным и тёплым. На площади Победы под красными знамёнами выстроились пионерские дружины, артековцы разных лет, ветераны, депутаты-коммунисты Ил Тумэна во главе с Виктором Губаревым, Вячеславом Куличкиным, Илюноктием Романовым.

Первый секретарь Якутского рескома комсомола, депутат Ил Тумэна Вячеслав Макаров, поздравив земляков со славным юбилеем красногалустников пионерии, представил участникам торжественного пионерского сбора: пионеров школ № 2, 16, 21, 26 города Якутска, Мархинской средней школы № 2. Вячеслав Сергеевич первым дал слово члену ЦК КПРФ, первому секретарю Якутского рескома КПРФ Виктору Губареву.

Виктор Николаевич горячо и сердечно поздравил пионеров всех поколений со 100-летием Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

— Символично, что торжественный сбор, посвящённый 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И.



Ульяновская область



Волгоград

Концерт начался с пионерских песен, которые собравшиеся пели хором. С обращением к молодёжи выступили представители администрации Володарского района, первый секретарь Астраханского обкома КПРФ В.Ф. Вострецов и первый секретарь Астраханского обкома ЛКСМ РФ А.Н. Гайдукова.

В своём выступлении Виктор Вострецов напомнил, что не было в советские времена таких детей, которые не хотели бы носить пионерский галстук. Влияние пионерии было настолько велико в нашей стране, что сегодня представители власти России уже открыто говорят о воссоздании организации.

Анастасия Гайдукова рассказала собравшимся о пионере-герою, мужестве и предшественниках, об уверенности в том, что ребята ждёт большое будущее с такой великой школой.

По решению бюро Астраханского обкома КПРФ заслуженным деятелем, повзвистившим себя воспитанию детей, вручили памятные медали ЦК КПРФ в ознаменование столетия пионерии. Представителям Сизибуртинской школы были подарены два барабана для пионерских дружин.

УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Депутат Государственной думы от КПРФ А.В. Куринный и сенатор РФ, член ЦК КПРФ А.М. Гибадиев провели в Димитровграде торжественный приём ребят в ряды пионерской организации.

Самые яркие и светлые воспоминания тех людей, чьё детство пришлось на период СССР, связаны как раз со временем, проведённым в пионерских дружинах. Именно там формировалось особое, советское воспитание: ребята учили дружбе,

дружной работы сквер преобразился и похорошел. Несомненно, в будущем он станет одним из самых красивых и уютных мест на Ленинском проспекте.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Областной комитет КПРФ, общественные организации оказывали и продолжают оказывать помощь и содействие пионерским инициативам на местах, а депутаты-коммунисты Волгоградской областной думы предложили принять постановление о «Праздновании 100-летия Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина в Волгоградской области». Оно было поддержано всеми политическими партиями.

Самый большой подарок к юбилейной дате — массовый приём в пионеры на легендарной Сталинградской земле. Только с 22 апреля по 19 мая в красногалустные отряды вступили более 700 мальчишек и девочек. Особенно памятными стали 22 апреля в Триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» и 19 мая на площади Павших Борцов. Вековая традиция быть готовым и всегда приходить на помощь людям и своей Родине жива!

ТУМЕНЬ

15 мая активисты Тюменского обкома КПРФ и «ВЖС — «Надежда России» выехали на базу отдыха «Пионер» для того, чтобы ударно потрудиться на коммунистическом субботнике. В преддверии празднования 100-летнего юбилея Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина коммунисты решили прибрать территорию базы отдыха, где с любовью сохраняется дух советского времени.

На территории размещены несколько

торжественной линейки, во время которой директор техникума, первый секретарь Каневского райкома КПРФ Андрей Лымарь поздравил их с праздником и рассказал о роли пионерии в отечественной истории.

Краснодарский край



После линейки юнармейцы и комсомольцы техникума во главе с директором-коммунистом возложили цветы к памятнику В.И. Ленина в центре станицы. Затем они отправились в лицей имени дважды Героя Социалистического Труда

диозный концерт. Более тысячи детей из всех 27 муниципалитетов области были организовано доставлены сюда. Сотнями пионерских галстуков, которые раздавали активисты обкома КПРФ, расцвело фойе дворца. Причём их с удовольствием привычными жемствами завязывали не только дети, но и взрослые, вспомнившие своё беззаботное детство, — от ватрёнов-охранников до почётных граждан Иванова, ветеранов труда.

Школьники Влад Барабан, Света Смирнова, Ульяна Пчёлкина, Матвей Лебедев и Марина Доброва на всю жизнь запомнят, как на сцене им торжественно завязывали пионерские галстуки уполномоченный по правам ребенка в 2003—2010 годах Наталья Львова Ковалёва, ветеран спорта, олимпийская чемпионка-конькобежка, почётный гражданин города Иванова Ирина Николаевна Егорова, бессменный руководитель музея Ивановского интердана София Ивановна Кузнецова,

забыть то время, когда в пионерских отрядах ребята овладевали полезными трудовыми навыками, ремонтировали школы, работали на колхозных полях, высаживали пионерские сады и парки?! Вместе с вожатыми пионеры не на словах, а на деле старались сделать школьную жизнь разнообразной и интересной.

За большой вклад в воспитание подрастающего поколения, развитие пионерского движения почётными грамотами Тамбовского обкома КПРФ были награждены В.В. Кирьяков, Н.И. Федотова, Л.П. Фёдоров.

Бывшим вожатым и работникам райкома ВЛКСМ вручили грамоты Инжавинского райкома КПРФ и районного отделения «ВЖС — «Надежда России».

В торжествах на инжавинской земле, посвящённых 100-летию пионерии, приняла участие заворт обкома, председатель Тамбовского отделения ООД «ВЖС» Л.А. Попова.

На празднике побывала и глава Инжавинского поссовета Т.В. Трухина.

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ РЕСПУБЛИКА

19 мая в синюшее над горными вершинами небо Кабардино-Балкарии взлетели 100 воздушных шаров. Каждый шарик — один год из истории Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина. Столетняя Кабардино-Балкария — её ровесница, и сегодня в этой северокавказской республике щедро расцветают алье галстуки юных ленинцев.

В честь юбилея детской коммунистической организации в столице КБР Нальчике прошёл праздничный пионерский слёт. У памятника В.И. Ленину коммунисты и ветераны пионерского движения торжественно повязали красные галстуки 200 своим самым юным соратникам. В целом же в Нальчике новенькие галстуки заделали на груди 450 мальчишек и девочек — три столетние школы сами принимали учеников в пионерскую организацию.

Среди счастливых, ставших пионерами в день векового юбилея, — школьники Баксанского, Зольского, Лескенского, Прохладненского, Терского, Чегемского, Эльбурского районов республики. Всего 19 мая 2022 года в пионерскую организацию Кабардино-Балкарии вступили около 900 мальчишек и девочек!

Во многих библиотеках КБР прошли тематические мероприятия «Детям о пионерии», в Лескенском районе республики — юношеские футбольные турниры.

Ленина, проводится на площади Победы, где увековечены имена ваших дедов и прадедов, которые грудью защитили Родину в годы Великой Отечественной войны, — сказал лидер коммунистов Якутии в суровых 1990-х Артур Алексеев, обращаясь к октябрятам и юным ленинцам. — Пионерия как раз была тем основным звеном, где закладывались главные социалистические, коммунистические ценности в умы и сознание наших детей.

Затем председатели советов дружин, в том числе отряд артековцев, отдали рапорт старшей пионерской вожатой Людмиле Окешниковой, а она в свою очередь рапортовала первому секретарю Якутского рескома комсомола Вячеславу Макарову.

Как сообщила первый секретарь Хангаласского райкома КПРФ Светлана Негурова, в селе Улахан Аан 19 мая в ряды пионеров вступили 40 мальчишек и девочек.

ЧИТА

В Чите в парке Дома офицеров Забайкальского края состоялась торжественная линейка, посвящённая 100-летию пионерии. На мероприятие приехали школьники из посёлений Читинского района.

Главным событием на линейке стал торжественный приём в ряды пионеров. Как сообщила председатель Совета Забайкальской краевой пионерской организации Юлия Верхотурова, в этот день пионерами стали 40 девочек и мальчишек. А также организация пополнилась на одну дружину — в школе села Маккавеево.

Поздравить ребят пришли депутаты фракции КПРФ в Законодательном собрании Юрий Гайдук и Сергей Сутурин, ветераны пионерского движения, юнармейцы Дома офицеров и комсомольцы.

После официальной части пионеры посетили военно-исторический музей в Доме офицеров, прошли квест с различными тематическими площадками. Для ребят выступили группа Дома творчества села Маккавеева «Легенда» и музыкант Евгений Сибиряков. Завершилось мероприятие танцевальным флешмобом.

Торжественные акции, посвящённые 100-летию Всесоюзной пионерской организации имени В.И. Ленина, прошли во многих городах и посёлках страны.

По сообщениям собственных корреспондентов «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф077-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г.), ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тираж 1212. Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 23.05.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.